
เดอืน 
ทุนเรือนหุ้น 
(ต่อเดอืน) 

ระยะเวลา 
(เดอืน) 

การค านวณ 
เงินปันผล 

ที่ได้ 

31 ธันวาคม 2563  ยอดยกมา 100,000.00 บาท 100,000.00 x 2.20 / 100 2,200.00 

ปี 2564 

มกราคม 1,000.00 11 1,000.00 x 2.20 / 100 x 11 / 12 20.17 

กุมภาพนัธ์ 1,000.00 10 1,000.00 x 2.20 / 100 x 10 / 12 18.34 

มีนาคม 1,000.00 9 1,000.00 x 2.20 / 100 x 9 / 12 16.50 

เมษายน 1,000.00 8 1,000.00 x 2.20 / 100 x 8 / 12 14.67 

พฤษภาคม 1,000.00 7 1,000.00 x 2.20 / 100 x 7 / 12 12.84 

มิถุนายน 1,000.00 6 1,000.00 x 2.20 / 100 x 6 / 12 11.00 

กรกฎาคม 1,000.00 5 1,000.00 x 2.20 / 100 x 5 / 12 9.17 

สิงหาคม 1,000.00 4 1,000.00 x 2.20 / 100 x 4 / 12 7.34 

กนัยายน 1,000.00 3 1,000.00 x 2.20 / 100 x 3 / 12 5.50 

ตุลาคม 1,000.00 2 1,000.00 x 2.20 / 100 x 2 / 12 3.67 

พฤศจิกายน 1,000.00 1 1,000.00 x 2.20 / 100 x 1 / 12 1.84 

ธนัวาคม 1,000.00 0 1,000.00 x 2.20 / 100 x 0 / 12 - 

12,000.00 121.04 

เงินปันผล ปี 2564 2,200.00 + 121.04   = 2,321.04 

วิธีการค านวณเงินปันผล 
เงินปันผล  =  (ทุนเรือนหุน้ยกมา x อตัราเงินปันผล) + (ทุนเรือนหุน้ต่อเดือน x อตัราเงินปันผล x เดือน / 12) 

ตัวอย่าง     นาย ก. มีเงินยอดทุนเรือนหุน้ ยกมาจากปี 2563 จ านวน 100,000.00 บาท  
ตลอดปี 2564 นาย ก. ส่งเงินค่าหุน้เดือนละ 1,000.00 บาท 
ท่ีประชุมใหญ่มีมติให้จ่ายเงินปันผลในอตัราร้อยละ 2.20  

วิธีการค านวณเงินเฉลีย่คืนดอกเบีย้เงินกู้ 
เงินเฉล่ียคืนดอกเบ้ียเงินกู ้ =  ดอกเบ้ียเงินกูส้ะสมตลอดปี  x  อตัราเงินเฉล่ียคืนดอกเบ้ียเงินกู ้

ตัวอย่าง     นาย ก. กูเ้งินสหกรณ์ เสียดอกเบ้ียเงินกู ้ตลอดปี 2564  =  1,000.00 บาท 
ท่ีประชุมใหญ่มีมติจ่ายเงินเฉลีย่คืนดอกเบีย้เงินกู้ 12% 
เงินเฉล่ียคืนดอกเบ้ียเงินกู ้ =  1,000.00 x 0.12  =  120.00 บาท  


